Выступление на конкурс «Мы – будущее региона»

Команда – «Краеведы»

Девиз: « Думай, дерзай, познавай, город родной изучай!»

Мы – команда « Краеведы»,

Город знаем весь на «пять»!

И помог нам в знаньях этих

Наш проект: «Ура! Виват!»

Мы расскажем всем на свете

Тайну места одного,

Как и где все начиналось,

Кто толчок дал? Для чего?

Жили-были маклаковцы,

Дружно жили - без прикрас,

В один час все изменилось –

Мистер Лид доплыл до нас.

Йонас Лид - норвежский консул,

Деловой был человек.

Стал он строить в Маклаково

Лесопильный, знать, завод.

Завертелось дело лихо,

И строительство кипит...

С фирмы «Болиндер» от шведов

Оборудование мчит.

Йонас Лид за всем следил,

Контролировал и говорил:

« Крупный бизнес чтоб начать

Нужно мелочи считать!»

За пол года встал завод,

Где рабочих – до двухсот!

Две казармы для жилья выстроены были, Заводская лавка...имелась и больница... Есть все шансы для того, чтобы лесопилению зародится!

Время шло, завод дымит Лесопильный цех открыт В нем – красавица пила – Под названьем Кархула!

Агрегат тот очень мощный, Пилы острые на нем, Бревно пилит вертикально, И растет, растет объем!

Постепенно Маклаково
Превратилось в город-сад
И «Кархулу» водрузили
На прекрасный пъедестал!

И стояла горделиво
Пилорама на века!
Чтобы жители Лесосибирска
Вспоминали иногда:

Об истории завода,
Что Йонас Лид нам подарил.
И о той пиле- Кархуле,
Что из Финляндии привезена.